

# ОХРАНА ТРУДА

## И БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Промышленная, экологическая, пожарная, информационная, экономическая безопасность, производительность труда

№ 8 (842)

Специализированная газета

26 апреля – 9 мая 2024 г.

### НОВОСТИ

#### Проект готов

Опубликован Проект Федерального закона о внесении в Трудовой кодекс изменений, касающихся порядка оплаты сверхурочной работы. Сохранены минимальные размеры оплаты переработанных часов (за первые 2 часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы – не менее чем в двойном размере), а также возможность заменить повышенную оплату на дополнительное время отдыха. При этом сверхурочная работа должна будет оплачиваться исходя из зарплаты с учетом компенсационных и стимулирующих выплат. Предполагается, что закон вступит в силу 1 сентября 2024 года.

#### Работа за простой

В этом году более шести тысяч человек смогут воспользоваться инструментом оплачиваемых общественных работ и почти девять тысяч работников – принять участие во временных работах. Временная занятость работников компаний, которые снизили объемы производства, – одна из реализуемых мер поддержки в сфере занятости. Предприятию, которое объявило простой или ввело неполную занятость, возмещаются затраты на частичную оплату труда в размере МРОТ для выплат своим работникам за выполнение других обязанностей на период приостановления основной деятельности. Это дает возможность поддерживать доходы сотрудников, а предприятию – решить задачи, связанные с перенастройкой технологических процессов.

#### На предупреждение

Минтруд собирается обновить правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению травматизма, профзаболеваний и санаторно-курортного лечения работников. Согласно новому проекту приказа Минтруда России, страхователь будет самостоятельно определять перечень осуществляемых в текущем календарном году предупредительных мер с учетом перечня мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, разработанного по результатам проведения специальной оценки условий труда, и (или) коллективного договора. Также упрощается документальное обоснование финансового обеспечения предупредительных мер. Приказ может вступить в силу уже с 1 января 2025 года.

#### Категория без риска

Изменились правила создания и ведения государственного реестра объектов, оказывающих негативное влияние на окружающую среду (НВОС). Соответствующее Постановление Правительства РФ от 15.04.2024 № 473 опубликовано на официальном портале. С 1 сентября 2024 года объекты НВОС IV – самой низкой категории – не будут ставиться на государственный учет, так как они оказывают минимальное негативное воздействие на окружающую среду. Скорректированные правила позволят существенно снизить административную нагрузку на бизнес и контрольно-надзорные органы.

### АКТУАЛЬНО

## ОСОБЫЙ РЕЖИМ

### В ПРИОРИТЕТЕ – ГОТОВНОСТЬ К ПОЖАРООПАСНОМУ СЕЗОНУ

*В этом году охранять леса от огня будут 27 тысяч лесных пожарных. Об этом сообщили на совещании в Совете Федерации «О готовности субъектов Российской Федерации к пожароопасному сезону – 2024».*

Пожароопасный сезон 2024 года ожидается сложным в связи с вероятным превышением среднесезонных значений параметров пожарной опасности. С начала года было зафиксировано уже более 600 лесных пожаров. На сегодняшний день особый противопожарный режим установлен уже во многих субъектах РФ.

Основная причина возникновения лесных пожаров – это переход огня с сопредельных земель. По закону, бороться с такими ландшафтными пожарами – падами сухой растительности, обязанность региональных глав. С января 2024 года установлены уровни реагирования, которые действуют на землях различных категорий.

По информации заместителя министра природных ресурсов и экологии России Сергея АНОПРИЕНКО, поправки, принятые в Лесной кодекс, позволят быстрее наращивать группировку сил в горимых субъектах. «Теперь регионы смогут оперативно привлекать к ликвидации лесных пожаров силы и средства федерального резерва без ввода режима ЧС. В рамках госзадания Рослесхоза они будут незамедлительно направляться в регионы для стабилизации лесопожарной обстановки», – заявил Аноприенко.

Для предупреждения возгораний введены требования по противопожарному обустройству лесов на долго-



Защищать леса от огня будут 27 тысяч лесных пожарных

срочно-плановой основе. Как сообщает пресс-служба Минприроды, регионы разрабатывают планы по противопожарному обустройству лесов на территории лесничеств субъектов сроком на пять лет.

Первый заместитель главы Рослесхоза Алексей ВЕНГЛИНСКИЙ подчеркнул, что численность пожар-

ных играет значительную роль в скорости тушения возгораний. «Охранять леса от огня в этом сезоне будут 27 тысяч сотрудников лесопожарных формирований. Среди них 334 лётчика-наблюдателя, более пяти тысяч парашютистов-десантников и свыше 21 тысячи наземных специалистов, – проинформировал Венглинский.

Таким образом министерства и ведомства совместными усилиями пытаются решить главную задачу, поставленную президентом России Владимиром Путиным, – вдвое сократить к 2030 году площадь лесных пожаров относительно уровня 2021 года.

Андрей ВАСИЛЬЕВ

### ВНИМАНИЕ!

## ПОДПИСКА – 2024!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2024 ГОДА



Выписать газету «Охрана труда и безопасность предприятия» можно как в почтовом отделении, так и онлайн. Оформить и оплатить подписку, не выходя из офиса, очень просто. Достаточно зайти на сайт [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru), открыть вкладку «Для бизнеса» и оставить заявку. Полугодовой индекс – ПР 698. Годовой индекс – ПА 273.

Цена подписки на 6 месяцев II полугодия 2024 года – 621 руб. 12 коп.

Безналичным расчетом – через подписное агентство ГК «Урал-Пресс».

Все вопросы по подписке и доставке издания – по телефону:

+7-917-495-15-12 ☎